

XI год
издания
Адрес
редакции:
Сухоложье,
Свердловской
области.

БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Сухоложского районного комитета ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 230 (2921)

2 ноября 1941 года, воскресенье

Цена номера 10 коп.

Телефоны
редакции:
Отв. редактора
— № 40, лите-
ратурных
работников
— № 23, бух-
галтерии —
№ 1.

Великая отечественная война советского народа

Г. Александров

Уже четыре месяца ведет Советский Союз великую отечественную войну против гитлеровской Германии. Сейчас, в наши дни, решается важнейший для судеб человечества вопрос — по какому пути пойдет дальше историческое развитие человечества, удастся ли ордам немецко-фашистских мерзавцев, заливших кровью Европу, отбросить мир к временам средневековья и жестокой инквизиции, или современ-

ное человечество найдет в себе достаточно сил, мужества, стойкости, чтобы в суровой, напряженной и кровопролитной борьбе, не считаясь с жертвами, которые придется понести ради великой цели, уничтожить коричневое чудовище — гитлеризм и навсегда освободить человечество от угрозы его истребления и порабощения.

О некоторых особенностях нынешней войны

Войну, которую начал Гитлер со своей шайкой сначала против Польши, Бельгии, Франции, Англии, Греции, Югославии и других стран, а затем против СССР, нельзя считать войной обычной. Эта война имеет свои коренные отличительные признаки.

Первой особенностью нынешней войны является то, что она подготовлена, спровоцирована и начата гитлеровской Германией против всех народов мира. Гитлеризм является смертельным врагом не какой-либо одной, отдельно взятой европейской страны — Англии или Бельгии, Югославии или Греции. Гитлеризм такой же враг Франции и французского народа, каким он является для Англии и английского народа, для СССР и советского народа, для Америки и американского народа. Все страны и государства мира, целые континенты в опасности. Перед лицом этой опасности мир объединяется для того, чтобы нанести смертельный удар гитлеризму.

А что война, затеянная Гитлером, есть война против всего мира, об этом свидетельствуют не только фактический опыт последних двух лет войны в Европе, порабощение и истребление европейских народов немецко-фашистскими преступниками, но и откровенные высказывания самого людоеда Гитлера. Исходя из своего чудовищного положения о том, что будто бы «лишь самая ничтожная часть народов земли состоит из полноценных», Гитлер разработал гнуснейшую программу порабощения европейских стран, а затем и стран других континентов и материков. Вот некоторые характеристики различных народов мира со стороны Гитлера и его сообщников, которые говорят сами за себя: «Английский народ — это выродившееся племя плутократов»; «Северная Америка — настоящий этнический хаос, гниль, которая далека от того, чтобы вызвать оздоровление»; «Нам прежде всего нужно уничтожить Францию, потому что эта недостойная, гнусная нация не заслуживает другой судьбы»; «Германия пала бы слишком низко, если бы она в такой момент оказалась на содействии такой страны, как Италия»; «Япония живет только под влиянием арийцев, без них она захочет

и впадет в спячку»; «Славяни ближе к обезьяне, чем к человеку, его нельзя назвать человеком в полном смысле слова» и т. д.

Понятно, что подобная идеология гитлеризма наложила свою печать на весь характер современной войны.

Вторая особенность нынешней войны состоит в том, что в ней ведут борьбу не только солдат с солдатом, армия с армией. Речь идет вместе с тем о войне всего советского народа, отстаивающего свою жизнь, честь и свободу против шайки фашистских мерзавцев, коварно двинувших свои орды на наши рубежи.

Товарищ Сталин в своей исторической речи по радио говорил:

«Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск». Гитлеровское зверье не имеет другой цели в нынешней войне, кроме грабежа и насилия, разорения наших городов и сел, истребления нашего народа, уничтожения советского государства и культуры наших народов. Вот почему мы ведем борьбу не на жизнь, а на смерть. В этой войне вопрос может стоять только так: либо мы добьемся уничтожения и разгрома фашистской Германии, коварно напавшей на нашу родину, либо немцы зверски истребят наш народ, порабощат народы Советского Союза на долгие годы.

Третья особенность нынешней войны состоит в том, что она ведется при помощи новых технических средств, новыми методами, при помощи новой тактики военных действий.

Военная техника, шагнувшая далеко вперед в последние 25 лет, коренным образом изменила характер и темпы военных действий. В прошлую мировую войну главную роль играли боец-пехотинец, вооруженный винтовкой, пулеметом, и полевая артиллерия. В соответствии с этим прошлая война имела свою разнообразную тактику военных действий. Вскоре после 1914 года война превратилась в позиционную, окопную войну. Рубежи, занятые армиями противников, подолгу оста-

вались без существенных изменений. Танки и авиация были применены сравнительно в небольшом масштабе лишь в конце мировой империалистической войны 1914—1918 годов.

Новая техника войны (авиация, танки, автоматическое оружие, скорострельная артиллерия и т. п.), а также моторизация армий значительно уменьшили возможность и значение позиционной войны. Введение в бой в большом количестве танков, авиации, автоматического оружия, скорострельной артиллерии и моторизованной пехоты сделало военные действия резко отличными от хода сражений в прошлых войнах. Военные действия стали необычайно напряженными, интенсивными, понятие о фронте в старом смысле слова исчезло, фронт превратился в подвижной, а война стала весьма маневренной.

На опыте более чем двухлетней современной войны в Европе подтвердилось старое марксистское положение о глубокой, тесной взаимосвязанности между развитием военной техники и развитием военной тактики. Жизнь, развитие промышленности изменили технику войны. Новая техника вызвала в свою очередь к жизни изменения в области военной тактики. Особое значение здесь имеет применение в массовых масштабах танковых частей и авиации.

Танк принес в тактику военных действий стремительность и интенсивность сражений, подвижность нападения и обороны, увеличил возможность и силу первоначального удара военных частей. Танк сделал более уязвимыми и пехотные части, если они не обладают достаточными средствами борьбы с танками противника или не подкреплены в свою очередь значительными танковыми соединениями, потребовал от пехотных соединений в свою очередь моторизации и большей маневренности.

Серьезные изменения в характер военных операций внесло и массовое применение на фронте авиации. Она в значительной мере приблизила тыл к фронту, сделала уязвимыми не только войска и вооружения противника, но и его народное хозяйство. Авиация в еще большей мере внесла в ход военных действий стремительность, быстроту, напряженность, внезапность и также создала предпосылки для серьезного увеличения маневренности современных армий.

Четвертой особенностью современной войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом является никогда ранее невиданный размах военных действий. История военного искусства не знает подобного масштаба сражений на такой огромной территории и с участием такого большого количества войск. Фронт тянется ныне от Северного Ледо-

витого океана до Черного моря. В болах с той и другой стороны принимают участие многие миллионы людей. Ожесточенные сражения развертываются на подступах к каждому населенному пункту, на полях и в лесах, у городов и сел, в воздухе и на земле, причем в боевых операциях принимают участие не только армия, авиация и флот, но и все население нашей страны, организуя мужественный отпор наступающему врагу.

И, наконец, следует иметь в виду ту особенность нынешней войны, что благодаря новой технике и тактике ведения войны, вступлению в бой многих миллионов бойцов с той и другой стороны, огром-

ному протяжению фронта, в том числе протяжению фронта в глубину, стойкости нашей обороны, нападающая сторона — гитлеровская Германия несет невиданные в истории прошлых войн потери в необычайно краткие сроки. Потери Германии в войне против нашей страны в отдельные дни равны потерям Германии в прошлой войне, понесенным ею в течение месяцев. Потери Германии в течение месяца равняются году напряженных военных действий в прошлом. Не случайно поэтому немцы потеряли только за три месяца боевых операций против СССР три миллиона солдат и офицеров, т. е. столько, сколько они потеряли за целые два года войны в 1914—1918 годах на всех фронтах.

Провал планов Гитлера

Ограбив более половины Европы, истребив в европейских странах миллионы людей, разорив дотла и залил кровью сотни городов и тысячи сел в Европе, Гитлер выступлением против СССР надеялся в несколько недель опрокинуть советскую армию, разбить ее. Гитлер лелеял мысль об уничтожении советского строя, о превращении граждан СССР в рабов, обрабатывающих поля немецких помещиков под плетью фашистских штурмовиков.

«Враг жесток и неутомим, — говорил товарищ Сталин. — Он ставит своей целью захват наших земель, полных нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов».

Эту коварную цель Гитлер пытался осуществить путем излюбленного метода, рассчитанного на то, чтобы, во-первых, бить всех своих противников поодиночке и, во-вторых, вести войну так, чтобы неожиданно обрушивать на противника всю огромную военную машину, созданную в Германии за последние годы, всю свою вымуштрованную бандитскую армию.

Делая ставку на изоляцию Советского Союза от всего мира, на объединение Европы в крестовом походе против Советского Союза, гитлеровцы допустили один из роковых своих просчетов, который рано или поздно скажется на ходе и результатах военных действий. Вместо изоляции Советского Союза на деле возник союз СССР с Англией и другими народами для упорной и победоносной войны против гитлеровской Германии. Этот Союз активно поддерживается

дружественной нам Америкой. Все большее число народов рассматривает борьбу Советского Союза против фашистской Германии как свою собственную борьбу. Эту мысль удачно выразил министр иностранных дел Великобритании г. Иден в своей речи на заседании палаты 23 октября: «Мне не очень нравится выражение «помощь России». Мне кажется, что не таким путем надо подходить к этому вопросу. Речь идет о помощи общей победе. Все это дело — общее дело, и под этим углом зрения надо к нему подходить».

Гитлеровцы просчитались и в другом. Они просчитались в своих планах на то, чтобы взорвать Советский Союз изнутри, разобщить, раз'единить народы нашей страны, посеять среди трудящихся Советского Союза дух неуверенности, тревоги и паники. Вместо раз'единения народов СССР война гитлеровской Германии против нашей страны еще больше сплотила трудящихся вокруг советской власти и партии Ленина — Сталина, еще более сдружила, сроднила и объединила народы Советского Союза. Даже погромный гитлеровский листок «Фелькишер Beobachter» вынужден был признать, что советская армия одна со своим народом и со своей властью. Недавно эта газета заявила: «Сознавая свое техническое вооружение, советские солдаты бьются жестоко и упорно. Неоспоримая твердость обороны об'ясняется в значительной мере также тем обстоятельством, что большевизм за 25 лет своего существования успел стать в стране такой силой, которая для широких масс является не подлежащей никаким сомнениям».

Гитлеровцы просчитались также в своих планах захватить у нас большое количество хлеба, горючего, вывезти в Германию промышленно-заводское и железнодорожное оборудование и т. д. Вместо полных складов зерна и сырья,

Великая отечественная война советского народа

(О К О Н Ч А Н И Е).

работающих заводов, продовольственных запасов, нетронутых банков, как это удалось получить гитлеровцам в Бельгии или во Франции, фашисты нашли на занятой территории выжженные поля, уничтоженные склады и закрома, взорванные или пустые фабрично-

заводские корпуса с вывезенным из них оборудованием, приведенные в негодность транспортные сооружения без всякого подвижного состава.

Однако самым большим просчетом гитлеровцев явился провал их плана «молниеносной» войны против Советского Союза.

Германия вползла в затяжную мировую войну

Гитлер и его клика думали, что в результате затеянной ими войны «в Европе больше не будет пяти, шести или восьми великих держав, а будет одна всемогущая Германия». Вся военная машина Гитлера, вся экономика Германии, все ее людские и материальные резервы, все ее внешнеполитические комбинации были рассчитаны на так называемую «молниеносную», «тотальную», быстротечную войну. Германская армия, полностью заранее отобилизованная и до зубов вооруженная, должна была по приказу Гитлера бросаться хищным зверем на свою очередную жертву, на то или иное европейское государство, подавлять это государство огромным численным превосходством и вооружением, добываясь легкой и быстрой победы. Но, как это очень часто бывает, одно дело — планы, тем более планы авантюристов и зарвавшихся империалистов, какими являются Гитлер и его компания, другое дело — реальная жизнь.

Германия ведет войну уже более двух лет. Германская армия потеряла миллионы своих солдат. Командование гитлеровской армии, вида, как рушатся его расчеты на быструю победу на Востоке, не считаясь с колоссальными потерями людьми и вооружением, бросает в бой под огонь наших войск все новые и новые десятки тысяч своих солдат. После того, как немецкие фашисты развязали войну, для них осталось лишь одно: или любой ценой пробиваться вперед, или задерживаться на определенных рубежах, испытать на себе всю силу ударов Красной Армии, очутиться перед фактом длительной, затяжной, непосильной для Германии войны, и тем самым погибнуть. Этим объясняется стремление германского командования пробиваться на восток, не считаясь с людскими потерями, с быстрым истощением стратегических резервов, необходимых для ведения большой современной войны.

Почему Германия не может выдержать длительной войны?

Что выиграла и что проиграла фашистская Германия в войне

В речи 3 июля 1941 года товарищ Сталин говорил: «Что выиграла и что проиграла фашистская Германия, вероломно разорвав пакт и совершив нападение на СССР? Она добилась этим некоторого выигрышного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разоблачив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. Не может быть сомнения, что этот непродолжительный военный выигрыш для Германии является лишь эпизодом, а громадный политический вы-

игрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией».

Фашистская Германия, вероломно совершив неожиданное нападение на Советский Союз, сумела в первые месяцы войны серьезно потеснить наши войска, захватить большую территорию. На этой территории было сосредоточено большое количество промышленных предприятий, находилась немалая часть

посевов зерновых и технических культур. Ущерб, нанесенный нашей стране фашистскими захватчиками, весьма серьезный. Однако этот ущерб, несмотря на все его важное значение, не играет главной роли в продолжении дальнейшей борьбы с врагом и нанесении ему в ходе войны сокрушительных ударов. Советский Союз имеет огромные стратегические возможности для ведения длительной войны с любым врагом или любой коалицией врагов. Потеряв значительную территорию, наше государство вместе с тем сохранило основную промышленность занятых немцами районов, эвакуировав фабрики и заводы глубоко в тыл. Многие из этих заводов уже дают армии нужную продукцию. Мудрая дальновидная политика нашего правительства дала возможность заранее расположить тяжелую металлургическую, военную, химическую и другие отрасли промышленности далеко на Востоке, в недосыгаемых для фашистской авиации районах, что делает обеспеченными наши производственные возможности в длительной войне с любым противником.

Германия дорого заплатила за этот выигрыш территории. Она совершила роковой просчет, ввергнув свою страну в длительную войну, которая обескровливает Германию, заставляет истекать кровью немецкий народ. Германии удалось потеснить наши части. Но она заплатила за это целым поколением немцев, примерно четырьмя миллионами убитых, раненых и пленных солдат и офицеров. Германия имеет временный материальный выигрыш. Но она разоблачила себя перед всем миром, как бандитское, кровавое сборище диких зверей, выпускаемых поочередно на отдельные европейские страны. Она перед всем миром выступила в своем отвратительном виде, как душитель и поработитель народов и государств, а ее армия предстала, как армия убийц, насильников и грабителей.

Теперь весь цивилизованный мир убедился в том, что фашизм — это самый лютый, смертельный враг народов всего мира, что у любого народа, у любой нации нет более жестокого и коварного врага, чем фашизм.

Наше дело правое, мы победим!

4 месяца ведет справедливую войну советский народ против гитлеровской Германии. Используя выгоды нападающей стороны, вероломно нарушившей договор с Советским Союзом, Германии удалось в эти месяцы достигнуть некоторых территориальных приобретений. Но настоящая война еще только начинается, она будет вестись советским народом столько времени, сколько потребуются для полного уничтожения немецкого фашизма.

Страна усиленно работает над производством необходимого армии военного снаряжения — народ готовит все новые и новые пополнения для нашей героической Красной Армии. Союзники и дружественные нам правительства демократических стран принимают меры к снабжению Советского Союза необходимым сырьем и вооружением. Неуклонно растут симпатии всего мира к народам советской страны, ведущим справедливую отечественную войну против немецко-фашистских мерзавцев. Чем дальше

развертывается война, тем острее будут преимущества Советского Союза в войне против немецко-фашистских армий. Наши силы в ходе войны неуклонно возрастают. Народы Советского Союза уверены в своей окончательной победе.

Война против гитлеровской Германии требует напряжения всех наших сил. Каждый завод, каждая фабрика, каждый колхоз или совхоз, каждое учреждение, каждый гражданин Советского Союза должны строго продумать, все ли они сделали, что могли для укрепления обороны страны, для усиления нашей армии, для организации более могучего отпора врагу. Какие еще возможности есть, чтобы усилить помощь фронту, содействовать тому, чтобы Советский Союз действительно стал единым военным лагерем, организованно и стойко противостоящим напору врага!

История войн между народами и государствами показывает, что в войне, как прави-

ло, побеждали те государства и те армии, которые, по словам Ленина, имели более глубокий и более прочный тыл, более сильные внутренние и внешние резервы. Советский Союз является таким государством и имеет такую армию, которая опирается на глубокий и прочный тыл, имеет неисчерпаемые внутренние резервы, увеличивает в ходе войны число своих могущественных союзников и друзей, активно помогающих вести войну против нацистской Германии.

История военного искусства за последние столетия учит, что в ходе длительной борьбы преимущества всегда имели те государства и те армии, которые опирались на более прочное политическое единство своего народа, которые безусловно поддерживались своим народом, черпали в народе новые силы для борьбы, уверенность в победе и желание бороться с врагом до последнего вздоха. Советский Союз опирается на такое морально-политическое единство советского народа в борьбе с гитлеризмом, в то время, как морально-политическое состояние населения в Германии изо дня в день ухудшается, становится все более напряженным и тревожным.

История войн учит, что те государства и те армии могут рассчитывать на победу, которые имеют более мощную материальную базу для ведения длительной войны, у кого больше людей, больше материалов, нефти, продовольствия, стратегического сырья. Советская страна, поддерживаемая союзной Англией и дружественной Америкой, имеет более мощную материальную базу для ведения войны, несравненное превосходство в людях и запасах стратегического сырья.

История войн учит также, что в конечном счете в суровой, напряженной и длительной борьбе побеждали те народы, государства и армии, которые защищали исторически прогрессивное, правое дело. Советский Союз представляет в нынешней войне дело прогресса, содействует своей борьбой и деятельностью интересам современного человечества.

(„Правда“, 28 октября).

Помогают отстающим

В дни, когда Красная Армия ведет героическую борьбу за честь и свободу советского народа, колхозники артели «12 годовщина Октября» (Коменки) с каждым днем усиливают свою трудовую помощь фронту.

Днем и ночью слышен стук сортировок и говор людей у колхозных амбаров, занятых сортировкой зерна для отправки на государственные склады. «Чем больше будут продовольственные запасы у государства, тем сильнее будет удар по врагу», — говорили колхозники, отправляя высококачественное зерно на государственные склады. 30 октября колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам и натуроплате за работу МТС.

— Товарищи колхозники, мы с вами неплохо поработали, особенно последние дни на вывозке хлеба. По 130 центнеров возили вместо 44 по графику. Первую заповедь мы выполнили. Хлебосдачу закончили раньше срока, — говорит председатель колхоза т. Тырышкин. — Но, товарищи, отстают хлебосдачей наш сосед — колхоз «Революционер», поможем ему в ближайшие дни закончить хлебосдачу, сил у нас на это хватит.

Ответа ждать пришлось не долго. Тут же было решено выделить для колхоза «Революционер» 13 подвод с таким расчетом, чтобы Коменский совет к XXIV годовщине Октября полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам. Г. Мальцев.

На танковую колонну

Быстро разнеслась среди комсомольцев нашего района весть о том, что свердловские комсомольцы собирают средства на танковую колонну «Свердловский комсомолец».

Первыми начали сбор средств на танковую колонну комсомольцы и пионеры Курьянской средней школы. Семьдесят учащихся внесли на постройку комсомольской колонны больше 500 рублей. Сутягина.

И. о. ответ. редактора
И. И. КОНОВАЛОВА.

Суходолжская
школа ФЗО № 47

проводит набор учащихся.

В школу принимаются юноши и девушки 16—17 лет. Прием заявлений до 10 ноября 1941 года. За всеми справками и с заявлениями обращаться по адресу: Выковский поселок, школа ФЗО № 47. 5—2.